

以高素质人才引领高质量发展

——南阳市第八届拔尖人才事迹展示

乔保同

南阳文物保护研究院考古所 研究馆员



共考古活动等，向社会公众宣传考古成果，提高全民文化遗产保护意识，传承与弘扬中华优秀传统文化。推动遗址公园建设，为南阳未来的城市发展提供文化和生态支撑。

主持参与完成了国家、省科研项目6项，先后获得河南省文物局、河南省委网信办联合举办的河南文物全媒体传播精品（新媒体）十大精品奖，考古行业最高奖“全国十大考古新发现”，河南省社科奖，“河南省五大考古新发现”，河南省社科三等奖，河南省博物馆学会一等奖，南阳市社科一等奖、二等奖等多个奖项。在省级以上学术期刊上发表论文12篇，国家核心期刊4篇，主编、参与编写著作3部。乔保同获得河南省文物先进工作者、河南省文物保护先进工作者等荣誉。

乔保同在文物保护与研究等方面，取得了引人注目的成绩。

3年来，他主持和参与了浙川余营墓地、南阳公园停车场、夏庄墓地等20余个考古发掘项目，出土了大批珍贵文物，保护了地下文物资源。与上海博物馆等联合推出了《玉出山河——南阳地区出土古玉精品展》《南阳汉画精品展》等10余个精品展，宣传了南阳历史文化，提高了南阳知名度。通过开展南阳黄山遗址公

姚军

南阳市博物院 副研究馆员



学报》等学术刊物上发表《龙门石窟的造像汉化演变与文化价值探析》《河南南阳汽车东站出土窖藏开元通宝钱》《李孟初神祠碑考》《宋崇宁四年玉师塔记考》等学术论文及探索性文章《浅谈基层博物馆对拓片的保护和管理》，推动了馆藏文物的研究工作，发挥了文物的历史标本作用。

3年来，姚军参与南阳市博物馆新馆建设，参与《文明在宛——南阳历史基本陈列》及其他9个展览的方案撰写及布展工作，其中3个展览被评为河南省优秀展览。参与南阳市地方标准制定2项，申报国家专利2项。负责2800余件（套）馆藏石刻、拓片和杂项类文物的保护和研究工作。

在做好日常管理和文物保护工作的同时，姚军先后在《中国文物报》《中国钱币》《南阳理工学院

追忆

南阳理工学院 副教授



检查、立项申报等，入选河南省“十四五”时期重点建设的示范校。创新思路举措，积极履职尽责。在组织学校空间布局调整中建立“沙盘推演”模拟和工作会商机制，顺利完成涉及12个教学单位和10多个机构的工作任务。

追忆担任南阳理工学院发展规划处处长期间，高质量做好发展规划工作，构建“调研—起草—咨询—完善”的规划编制工作闭环，精心组织学校“十四五”规划编制工作，在《南阳日报》刊发公告，面向社会公开征集意见；召开咨询论证会，邀请高水平专家提供指导。统筹做好重要项目工作。精心协调“国字号工程”国家产教融合大楼立项和验收，以及“省字号项目”示范校申请和建设，高质量通过终期

乔浩光

南阳日报社 主任编辑



期《城市党报研究》和2022年08期《中国地市报人》，分别刊发文章介绍《崛起》特刊的成功经验。

围绕重大活动，创新主题报道的内容和形式。其中，省委宣传部主办的《河南新闻联播》刊文肯定《南阳日报》全国两会报道，两次刊文称赞党的二十大大道。编辑的新闻作品《习近平总书记到南阳考察回访记》获河南省新闻奖一等奖；编辑的新闻作品《内乡打通乡村治理“最后一米”》获河南省新闻奖二等奖；撰写新闻作品《崛起，南阳（系列）》获中国城市党报新闻奖二等奖。

撰写发表一批优秀新闻作品。“万言书”《筑起我们新的长城——写在我市新冠肺炎疫情防控取得重大阶段性成果之际》，2020年4月14日在《南阳日报》发表；撰写编辑部文章《铸利器百炼成钢——2023“观念能力作风提升年”活动大型系列述评文章之二》，2023年3月23日在《南阳日报》发表。

乔浩光，市五一劳动奖章获得者、市学术技术带头人。3年来，每年审核、把关《南阳日报》报纸版面约1600个、1200万字，没有出现重大政治差错、严重失实差错；每年编辑稿件约2000篇，超50万字；每年撰写大型政论文章、编辑部文章、深度报道、评论20篇以上。

先后策划推出了一系列有高度、有特色、有影响的特刊。其中，围绕习近平总书记视察南阳推出的《崛起——牢记嘱托感恩奋进》特刊备受好评。2022年09

卢立军

南阳医专一附院东院区（南阳医专三附院）主任医师



委员会等多个省级协会副主任委员和常务委员。

卢立军政治思想坚定，药理学造诣深厚，数十年如一日深耕药理学专业知识，长期承接南阳医专药理学专业教学任务，年年被评为优质课教师。积极参与和组织各级各类药学科普，多次在省市媒体平台授课。注重团队学科建设，带领团队获河南省药理学先进集体两次，河南省团体二等奖一次，团体三等奖一次，获省五一劳动奖章一次，市五一劳动奖章七次。

现任南阳医专一附院东院区（南阳医专三附院）党总支书记，南阳医专一附院国家临床检验机构副主任兼办公室主任。参加工作以来，先后从事药品调剂、制剂供应、科室管理、药理学教学工作，致力于医院药事管理和临床合理用药。2015年至今，连续八年获河南省先进药政工作者，受聘河南省药学科普专家，兼任南阳市药事管理与药物治疗学委员会秘书长、河南省药理学服务专业

汤晓雨

南阳市口腔医院 主任医师



实，专业技术过硬，求真务实，善于钻研。对本专业常见病、多发病和相关疑难危重疾病有丰富的诊疗经验。作为南阳市学术技术带头人，率先在院开展“隐性唇裂微小切口的改良术”“唇裂肌张力带重建”“SF法唇肌提肌重建”“唇裂继发牙颌面畸形正颌外科治疗”，技术水平达省内先进。

汤晓雨现任中华口腔医学会唇腭裂专委会、牙及牙槽外科专委会委员，河南省医院协会口腔医院（科）管理分会副主任委员，河南省口腔颌面外科专委会委员，河南省医师协会口腔医师分会委员，南阳市医师协会口腔医师分会副会长，南阳市医学会口腔专委会常务委员。在科技核心期刊上发表学术论文十余篇，曾获得南阳市科技进步奖二等奖2项，一等奖1项。近3年来，主持完成市厅级科研项目2项，获得河南省医学科技三等奖1项。

王欣昌

南阳市第八人民医院 副主任医师



突发公共卫生事件的防控、救治工作，尽最大努力为老百姓健康服务。日常工作中，积极钻研业务，自主独立编篡近十万字、内容涵盖居民健康管理、风险识别、危险评估、疾病预测、精准治疗及学科建设等内容的《基层动脉粥样硬化性心血管病预防融合方案与精准管控实践》，并在南阳市基层卫生多种培训会议上进行解读，基层医务人员5000人受益，真正体现了预防为主新型医疗模式。

针对当前患病人群多，看病难、看病贵，王欣昌与院班子一道致力于提升社区医院建设内涵，立志要让老百姓少生病，得病了能得到合理的诊治。对慢性病人进行全方位、全流程、全周期的健康管理，做到早发现、早治疗，让患者治好病、少花钱，真正实现疾病预防关口前移，做好老百姓健康守门人。

王欣昌1996年从河南科技大学临床医学专业毕业后参加工作，现任南阳市第八人民医院副院长，心血管内科及全科医学副主任医师，南阳市国家基本公共卫生服务项目专家技术指导组组长，南阳市优质服务基层行活动专家技术指导组组长，河南省卫生健康委基层卫生专家组成员，河南省优秀全科医生。

从医28载，王欣昌始终扎根基层，不忘为人民服务的初心使命。积极参与非典、新冠肺炎等

吴程隆

南阳市城乡一体化示范区规划中心 注册城乡规划师



大批省、市、区重点项目的落地，服务项目投资额突破1000亿元。在2022年度赛迪顾问发布城市新区发展潜力百强排行榜上，南阳新区在全国新区百强榜中最新排名第36名，河南新区排名第3名。3年来，在吴程隆的支持下，逐步实现了示范区168平方公里的规划全覆盖工作，建立起“总规—控规—专项规划+城市更新”“城市规划+村庄规划”的规划编制管理体系。

2017年6月，根据南阳市城乡一体化示范区发展起步期的实际用人需要，吴程隆被派驻到示范区从事城乡规划服务工作。在繁重的工作岗位上，作为示范区仅有的注册城乡规划师，他工作在基层一线，用自觉行动践行“规划引领”，推进示范区城乡融合发展，扎实做好南阳市九大专项之一的“新城区规划建设”发展大局。灵活运用专业知识解决各种项目落地时存在的难题，千方百计保障了一

王建棚

南阳利达光电有限公司 镀膜玻璃工二级技师



部门增加产值收入16万余元。2021年9月，完成部门新品试制和量产，为部门增加产值收入24万余元。2022年5月，公司的重建订单在生产中遇到问题，王建棚针对各种疵病，从人、设备、辅料、操作方法、生产环境等方面进行分析和改良，累计产生经济效益200万元……

3年来，王建棚多次受到部门的嘉奖，被评为优秀员工、星级文明员工。在2021年河南省国防科工系统光学镀膜工职业技能竞赛中获得第一名。2022年获得河南省技术能手荣誉称号和河南省五一劳动奖章。在保质保量完成各种生产任务的同时，王建棚积极加强业务知识学习与同行的沟通交流，不断完善和提高自己的业务能力，并承担技术员的现场学习指导工作，通过传、帮、带，帮助大批青年员工迅速提升技能，为公司发展培养人才。②6